

# 体验精彩世界,感悟别样人生

现代快报小记者体验镇扬汽渡,领略壮美长江

11月25日下午,现代快报扬州小记者中心组织50名小记者前往镇扬汽渡,登上了汽渡船开展“看长江之美,听汽渡故事”研学采风活动,不仅领略了长江的壮美,更学到了不少水上安全知识。

当天下午2时许,50名小记者来到瓜洲,登上了镇扬汽渡的渡船,观看长江之美同时,汽渡工作人员为小记者们讲解了镇扬汽渡的历史,带领小记者走进监控中心和驾驶室,向小记者介绍驾驶操纵台以及不良视线航行辅助系统、智能巡检系统等先进的科技设备。与此同时,工作人员还为小记者上了一堂水上安全教育课,不仅包括如何确保乘船安全、远离陌生水域等内容,还细致讲解了救生衣的穿戴方法。

“我长大了也想当船长,太帅了。”“船已经在开了吗?我一点都感觉不到,就像在地面上一样,太神奇了。”学生们对周围的一切都充满着好奇和探索的欲望,认真看、认真记。

据了解,江苏镇扬汽渡有限公司(简称镇扬汽渡)是江苏省南北交通干线公路243省道的越江枢纽,建渡通航于1978年7月1日。主要承担镇江、扬州两市及其经济腹地越江运输车辆和两岸居民出行的渡运业务,除此以外,还承担着“战备保障、民生服务、应急分流”的作用。为地方经济建设、交通事业振兴以及国防战备建设作出了积极贡献。

乘风破浪感受长江之美,寓教于乐夯实基础安全知识,与众不同的研学活动让大家大开眼界,并感到自豪和振奋,小记者们纷纷表示,要在之后的学习生活中更加努力学习过硬本领,争做新时代有为少年。

现代快报+记者 顾潇文/摄



工作人员讲解汽渡历史



活动合影



参观调度中心



学习水上安全知识

## 作文选登

### 美丽的明月湖

我最喜欢的地方是扬州的明月湖,那是一个美丽地方。明月湖的一年四季都很美但我最喜欢夏天的湖水,夏天的明月湖,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,一大片的荷叶连在一起好像绿色的海洋,一朵朵荷花从荷叶间钻了出来,有的荷花开放了,好像婀娜多姿的姑娘;有的荷花还是花苞,好像一个害羞的女孩;有的荷花才展开两三片花瓣,好像舞者翩翩起舞,十分美丽。水里几条鲤鱼,一会凑到一起好像在说悄悄话,一会又跃出水面来;一会一个鲤鱼跳龙门,一会又四面分散寻找食物。

晚上累了就可以坐在秋千上,十分悠闲。

希望你也来明月湖转一转。

扬州市树人小学

四年级 王钰雯 指导老师:郑金平

### 我和孙大圣过一天

我是一个酷爱读书的小学生,今天,我又拿起了心爱的《西游记》,

津津有味地读了起来,读着读着,眼前突然闪过一道白光,定睛一看,居然是孙大圣从书中飞出来了。他身穿金甲,亮堂堂,头戴金冠光映映,手举金箍棒一根,足踏云鞋皆相称。大圣招了招手,冲着我说:“小孩,俺看你这么喜欢俺,可愿随俺去花果山一游?”我激动地点点头,立即抱住了大圣的金箍棒,大圣一拉,就把我拉上了筋斗云,飞上了半空,这高度,惊得我双腿发软,冷汗直流,紧紧闭上了眼睛,半盏茶的功夫,我感觉双脚好像踏上了一块石头,大圣笑着:“到了,睁开眼吧!”我惊喜地睁眼一看,发现我们仿佛到了一处世外桃源。

旭日东升,朝霞布满天空,红似烈火,黄如碎金。眼前崇山峻岭,树木繁茂,奇花异卉,瓜果飘香,沁人心脾。山间沟壑纵横,泉水叮咚,顺水流向上找寻,一道银白色瀑布悬挂在山崖之上。我惊喜地问大圣:“这可是花果山水帘洞?”“正是,正是。随俺老孙进去看看?”我跟着大圣深吸一口气,闭紧双眼,纵身一跃,跳了进去,脚下是一座铁板桥,我跑过铁板桥进入洞中,洞内似有

人家居住,桥边一座石屋,屋外几竿修竹几株梅花,屋内石床、石凳、石锅、石灶、石碗……中间一块石碑上书“花果山福地水帘洞洞天”。原来这就是孙大圣的老家呀。真是一块宝地,难怪这里能诞生出石猴孙大圣呢。

大圣又说:“来,坐吧,尝尝俺老孙亲自种的桃儿。”说罢大圣从桌上拿了一个比我脸还大的桃子,皮白粉嫩,水灵灵的,散发着香气。“饿了吧,午饭就请你在这儿吃!孩儿们,再给贵客表演个绝活!”小猴子们鱼贯而出,有的表演徒手劈大石,有的拿了把刀表演空口吞大刀,还有的在纵身一跃表演飞天小猴。演出的节目真是丰富多彩,我吃饱喝足,对着孙大圣说:“谢谢您,我也想邀请您去我的家乡——扬州玩一玩。”大圣高兴极了:“早就听说广陵是块风水宝地,俺也要去一耍!”

我带着大圣体验了一次坐高铁,高铁像一条长蛇蜿蜒前行,大圣一脸惊奇:“这是何等法宝?竟如此飞速还稳当!”我笑着说:“这不是什么法宝,这叫高铁,是现在最流行的一种交通工具。”高铁到站以后,我

在路边一挥手,带着大圣一起上了一辆出租车,车上大圣又好奇地说:“这又是什么高级玩意儿?”我告诉大圣:“这是电动汽车,靠电力驱动。”看着出租车窗外不停闪过街边的花花草草,大圣赞叹道:“这真是一座花园中的城市啊!这景色不比俺老孙的水帘洞逊色!”

我带着大圣来到科技馆,让大圣见识了一下什么叫机器人,又带着大圣去了航空馆,带着大圣体验了一把坐飞机的乐趣……看着这么多新奇的东西,大圣玩得不亦乐乎。

渐渐地,夜幕降临了,我们站在筋斗云上,欣赏着扬州城夜晚的美景。五颜六色的灯火,川流不息的车队,大圣兴奋极了:“俺也要带着俺的猴子猴孙们都来耍!”愉快的一天一眨眼就结束了,大圣拎着大包包的特产返回花果山了,而我也回到了家中。

这时,“这孩子,怎么趴在桌上睡着了!快去床上睡!”妈妈的催促声把我从梦中惊醒,原来只是个梦啊!

扬州市汶河小学  
四年(13)班 肖岷锴 指导老师:徐丽

### 大雨天赶路

早上7点妈妈就把我从床上拖起来了,因为要去上羽毛球课,我瞧瞧外面的天虽然阴沉沉的,但应该不会下雨。在穿好衣服准备出门的时候,发现窗外已经下起了大雨。

路上,隔着车窗玻璃,我感觉大雨仿佛要把整个道路淹没了,虽然妈妈车上的雨刮器不停地摆来摆去,但是妈妈还是很吃力地看着前面的路,她要把我平安送到球馆。一路上,天空就像漏洞的锅一样,大雨噼里啪啦地砸向地面,妈妈的车走过积水较深的地方时,就会激起很大的水花。因为下着大雨,感觉自己过了很久很久妈妈才把车开到目的地,球馆门口路上已经积满了水,就像一个大池塘。很多小朋友因为下大雨请假了,妈妈告诉我,无论是什么天气,我们都要学会克服困难,坚持上课。

在闷热的天气,我喜欢下一点雨,但最好不要一直下大雨,不然就会影响学习和生活了。

扬州市汶河小学西门校校区  
二(7)班 张欣桐 指导老师:万蓉平